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datum: 29 april 2015

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Faciliteitenschool Ronse  -  Werking

In 1936 opende de eerste Decrolyschool in Ronse haar deuren. Ondertussen groeide de 
school en ze is momenteel de grootste basisschool van Ronse. De school heeft drie 
afdelingen: een kleuter-, lagere en een Franstalige afdeling. Op de website van de school 
staat: “Omdat er in Ronse (Ronse ligt naast de waalse grens!) veel mensen Frans praten 
is er ook een franstalige afdeling. Daar lopen 182 meisjes en jongens school”.

De school behoort tot scholengroep 21 (Vlaamse Ardennen) van het 
Gemeenschapsonderwijs GO!, waardoor we vermoeden dat ook de Franstalige afdeling 
van deze school door de Vlaamse overheid wordt gefinancierd.

1. Financiert de Vlaamse overheid de Franstalige afdeling van deze school? 

2. Op de Franstalige afdeling van deze school worden blijkbaar enkel leerlingen 
toegelaten van wie de ouders Franstalig zijn. 

Klopt dit en hoe en door wie wordt dit gecontroleerd? Wat waren de resultaten van 
de laatste controle?

3. Naar welke scholen in het middelbaar onderwijs stroomden de leerlingen van deze 
Franstalige afdeling door?

4. Zijn er Nederlandstalige scholen gelegen in de Franse Gemeenschap die met Vlaamse 
middelen worden gefinancierd, cq gesubsidieerd? Zo ja, welke?

5. Indien dit laatste het geval is, welke initiatieven overweegt de minister te nemen om 
ervoor te zorgen dat de wetgeving inzake faciliteitenscholen correct wordt toegepast?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 412 van 29 april 2015
van KOEN DANIËLS

1. De Vlaamse Gemeenschap financiert de Franstalige afdeling van de basisschool van 
het gemeenschapsonderwijs van Ronse. Ronse is één van de taalgrensgemeenten uit 
artikel 3, 1° van de onderwijstaalwet van 30 juli 1963, waar op grond van artikel 6 
van diezelfde wet basisonderwijs in de andere landstaal kan worden ingericht. De 
leerlingen genereren middelen zoals alle andere leerlingen, met dien verstande dat 
ze voor de berekening niet worden geteld als leerling met thuistaal niet-Nederlands.  

2. Het toezicht op de toepassing van de onderwijstaalwetgeving is de taak van de 
taalinspectie. De taalinspectie opereert onder de bevoegdheid van de federale staat. 
De werking van de taalinspectie is bepaald door de Koninklijke Besluiten van 30 
november 1966 en 14 maart 1997. Het eerste K.B. bepaalt de wettelijke modellen 
van het taalgetuigschrift en de taalverklaring, de administratieve basisdocumenten 
voor de werking van de taalinspectie. Het tweede K.B. bepaalt het aantal 
taalinspecteurs en hun opdracht. Concreet controleren de taalinspecteurs de 
taallijsten van de scholen met een bijzondere taalregeling. In geval van twijfel over 
hun waarachtigheid, gaan de taalinspecteurs naar de instelling om een controle te 
doen. 

3. Uit de leerlingengegevens blijkt dat de meeste leerlingen uit deze Franstalige 
afdeling niet doorstromen naar het Nederlandstalig onderwijs. Van de 21 leerlingen 
die in het schooljaar 2012-2013 school liepen in de Decrolyschool te Ronse met een 
Frans taalregime, was er het jaar daarop slechts één leerling die secundair onderwijs 
volgde in een erkende Nederlandstalige school. Ook in voorgaande jaren was er 
nauwelijks doorstroming naar het Nederlandstalig secundair onderwijs. Vermoedelijk 
stromen ze door naar Franstalig secundair onderwijs.

4. Er is één Nederlandstalige faciliteitenschool in het Waals Gewest, namelijk 
basisschool van het Gemeenschapsonderwijs De Taalkoffer in Komen. De Vlaamse 
Gemeenschap financiert deze school. 

5. Een correcte toepassing van de taalwetgeving zou betekenen dat de Franse 
Gemeenschap de Nederlandstalige school in Komen bekostigt. Het initiatief hiertoe 
moet uitgaan van de rechthebbende ouders zelf, die een vraag tot oprichting en 
subsidiëring aan het gemeentebestuur moeten richten. Op een formele vraag in 2007 
van een groep van 44 ouders aan de gemeente Komen en aan de Franse 
Gemeenschapsregering kwam geen reactie. Indien de ouders dit opnieuw zouden 
doen, engageer ik me om hun aanvraag bij de Franse Gemeenschapsregering aan te 
kaarten.


